

Felhívás Udvarhelyszék és Csíkszék polgáraihoz

A Székelyek Nagy Menetelése annak a közös cselekvésnek a lehetősége, amikor világossá tehetjük a Ponta kormány számára, hogy az önrendelkezés számunkra nem kegy, hanem jog.

Erdekes és eredeti módja a mozgósításnak az a makfalvi kezdeményezés, miszerint székely zászlókkal díszített szekerekkel indulnak útnak a népviseletbe öltözött maros-zékiek. Azt tervezik, hogy az útvonalon folyamatosan toboroznak, így a szekérkaraván folyamatosan bővül, a Bereck és Kőkös közötti 45 kilométeres szakaszon pedig már

több száz szekérre is számítanak.

A Magyar Polgári Párt Hargita megyei szervezete felkéri Udvarhelyszék és Csíkszék polgárait, aki teheti, csatlakozzon a szekérkaravánhoz az érintett útvonalon.

Legyünk ott minél többen! Mutassuk meg a mindenkori román kor-



mánynak, hogy nem alkuszunk, a jogainkért, melyek megilletnek, egyenesen kiállunk! Önrendelkezési

igényünket annak tudatában követeljük, hogy Székelyföld autonómiája nem sérti Románia területi integritását és nemzeti szuverenitását.

A Székelyek Nagy Menetelése annak a közös cselekvésnek a lehetősége, amikor világossá tehetjük a Ponta kormány számára, hogy az önrendelkezés számunkra nem kegy, hanem jog. Erdélyi magyarságunknak szüksége van a társadalomban elfoglalt helyét és szerepét megőrző jövőkép meghatározására, amire céltudatosan kell felhasználnunk a rendelkezésünkre álló forrásokat és lehetőségeket. A közös fellépés és cselekvés ereje az, ami egyértelművé teszi Románia kormánya számára, hogy az ország közigazgatási átszervezése csakis Székelyföld területi egységének megőrzésével, a székelyföldi régió kialakításával lehetséges.

A szekérkaraván tervezett útiránya:

Makfalva – Szolokma – Küsmöd – Etéd – Firtosmartonos – Tordáfalva – Tarcsafalva – Kobátfalva – Székelyszentmihály – Nyikómalomfalva – Szentlélek – Szejke – Székelyudvarhely – Felsőboldogfalva – Arvátfalva – Patakfalva – Kénos – Homoródszentmárton – Recsenyéd – Homródszentpál – Oklánd – Vargyas – Olasztelek – Barót – Bibarcfalva – Nagybacon – Szárazajta – Zalánpaták – Bencefalva – Zalán – Sepsibodok-i állomás – Étfalva – Zoltán – Gidófalva – Angyalos – Rétyi keresztút.

Salamon Zoltán
megyei elnök

Magyar Polgári Párt Hargita Megyei Szervezete,

Forrás: polgaripart.ro

Az utóbbi 669 év székely nemzetgyűlései

Magyarok Világszövetsége támogatja a székelység "nagy menetelését". Ennek kapcsán a Szövetség elnöke kezdeményezte a Székely Nemzetgyűlés összehívását. Patrubány Miklós csíksomortáni beszédében is elmondta, hogy kezdeményezését, nem hivatalos minőségében, hanem székely emberi mivoltában teszi. A székely nép története során súlyos helyzetekben mindig összehívták a Székely Nemzetgyűlést. Alább rövid összeállítást közlünk a székely nemzetgyűlések történetéről.

A székely önkormányzás legmagasabb, többnyire Székelyudvarhelyre összehívott fóruma, az egész székelységre kiterjedő törvényhozási és bíráskodási intézménye volt a Székely Nemzetgyűlés. Első okleveles adat 1344-ből említi. Ettől fogva rendkívüli időközönként összehívták, mikor szükségét érezték.

1357. – A szentmihálykövi vár birtokviszonyait kipuható, Nagy Lajos királynak szóló káptalani jelentés említi.

1455. – Zabola

1505. és 1506. november 23. – Az Udvarhelyi Constitutio-t (Székely Alkotmány) állítja össze, melybe összeírja a székely nemzet hagyományos törvényeit, perrendtartást szervez, és más, 1848-ig ható törvényeket szerkeszt. „A szeretet, a harag, a gyűlölet és a maguk hasznának keresése a bírakat és törvénytevőket itt a mi Székelyországunkban gyakorta nem engedi meg, hogy igazat lássanak és ítéljenek” – mondja az 1505. évi udvarhelyi nemzetgyűlés végzése. Ezért szigorú büntetést, számkivetést szabtak a hamisan ítéelő bíróra, aki vagy könyörgésért, vagy ajándékért, vagy pedig maga hasznáért az igaz útról valamely-felé kitérne.

1524. november 15. – A Marosvásárhelyen tartott Székely Nemzetgyűlés az elnyomatást panaszolja fel. Ugy látja, hogy a külső és belső ellenség miatt immár a végső veszedelem fenyeget.

1555. április 28. – Az ősi székely törvényeket 88 cikkelybe foglalja.

1562. április – A székely nép tiltakozik ősi nemzeti szervezetének önkényes fölforgatása ellen, sértett jogait visszaköveteli. A székely fölkelés előzménye.

1581. – Sérelmezi, hogy az országgyűlés végzéseiből a székelyeket illető törvénycikkeket kiírták.

1606. december 24. – **Végzései:**

1. „A szabad székely el ne köthesse magát; kik Bocskai uralma alatt holmi csekélységért elköötték, váltsák meg magokat; azok, kik criminalitás miatt köötték le fejüket vagy örökségüket, a fejedelem bejöttéig maradnak.”

2. „Minden dolog előbb a generalis-hoz menjen, s csak azután a fejedelemhez.”

3. A kapitányok, királybírák a fejedelemhez küldendő lovasokat, gyalogokat és azok értékét pontosan, részrehajlás nélkül fölírják.

4. A székelység közt lakó oláh pásztrok marhalopására rovandó büntetésről rendelkezik.

1607. október 9. – Rákóczi Zsigmond fejedelemsége idején (1607-1608) Petki János megnyeri a székelyeket, hogy 1. akinek 6 ökre van, adjon 1 Ft-ot; 2. kinek ökre nincsen, csak más marhája, adjon



25 denárt; 3. kinek csak 4 ökre van, a mellé egy 2 ökrös rendeltetik, s együtt fizetik az 1 Ft-ot; 4. kinek marhája nincsen, semmit sem ad; 5. ezen nem a fejedelem, hanem az ország szükségére fordítandó segílyt Szent Demeter napjáig szedjék be.

1608. – Szent György napja előtti hétfőn Báthori Gábor fejedelemnek (1608-1613) pénzsegélyt ad és sóaknát is átenged. Ez is bizonyítja, hogy a székelyek a fejedelmek alatt is, csak önkéntesen, testvériségből járultak az adóhoz.

1614., 1627., 1635. – Ezekről a székely nemzetgyűlésekről nincs adat.

1848. október 16-18. – Agyagfalván a Székely Nemzetgyűlés sorsformáló határozatokat hoz: A gyűlés résztvevői az

egész székelység nevében felesküsznek a magyar kormányra. Kinyilvánítják, hogy a székely nép hajlandó védelmére kelni akármelyik népnek, amelyiknek jogai sérülnek, ugyanakkor elvárja, hogy a románok és a szászok „a két magyar hazát egyesítő és a király által szentesített törvény előtt meghajoljanak.” Határoz egyben a magyar honvédség mintájára székely hadsereg felállításáról, melynek parancsnokának Sombori Sándor huszárezredest nevezi ki. A második napon híre jön, hogy a Partiumban román népfelkelők császári felbujtásra magyar falvakra támadtak. Erre válaszul a székelyek azonnal négy dandárt alakítanak, és táborba szállnak.

2006. június 18. – Ditrói Székely Nemzetgyűlés. Határozatok: 1. A Ditróban összesereglett minden székelyek Nemzetgyűlése, küldöttei révén kinyilvánítja, hogy a magyar nemzet részét képező székely nép élni akar önrendelkezésre való jogával, és ezen jog alapján követeli Székelyföld államon belüli önkormányzását. 2. A Székely Nemzetgyűlés megjelöli a történelmi székely székeket magában foglaló Székelyföld autonóm közigazgatási egység ideiglenes határait, amiképpen ezek a Székely Nemzeti Tanács által elfogadott és Románia Parlamentjébe benyújtott Statútumban szerepelnek. 3. A Székely Nemzetgyűlés megfogalmazza és elfogadja Székelyföld államon belüli önkormányzásának alapelveit.

Források: Székely Oklevéltár, Magyar Katolikus Lexikon, Honlevél

MVSZ Sajtószolgálat

EURÓPAI IDŐ – Az Európai Unióban szabadságát és önrendelkezését megteremteni kívánó erdélyi magyarság lapja – ISSN 1220-9929

Főszerkesztő: Horváth Alpár. Helyettes főszerkesztő: Stöffán György. Felelős szerkesztő: Simon Ildikó. Főmunkatárs: Borsos Géza, Kolumbán Sándor, Krasznai Zoltán.

A szerkesztőség postacíme: EI-KIA, 520100 Sf. Gheorghe, C.P.: 15. Tel./fax: 0267-318 895. Honlap: <http://www.e-ido.com/> E-mail: europai_ido@e-ido.com

A kiadó címe: Európai Idő Kiadó, 520085 Sf. Gheorghe, Str. Daliei nr. 2. bl. 44. sc. C. ap. 1. Bankszámla: COD IBAN: RO490TPV300000597085R001 – OTP BANK SFANTU GHEORGHE.

Főkönyvtel: Illyés Veronika. Könyvtel: Simon Ildikó. Terjesztés: az Európai Idő Terjesztőhálózata. Felelős terjesztő: EI-KIA Kft. Nyomda: Tipotex Nyomda – Brassó

Az Európai Idő hasábjain szerző nevével, szignójával stb. megjelent írárok illetve más forrásból átvett cikkek, illusztrációk nem föltétlen tükrözik a szerkesztőség véleményét, s így felelősséget sem vállalunk ezek tartalmáért! A cikkekért minden esetben azok szerzői a felelősek.